

WCBA 前瞻:内蒙古四川两强格局显现

文/新华社记者 苏斌 李博闻 陈地

2021~2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)将于11月14日开赛。四川队休赛期大手笔引援,内蒙古队保留了上赛季冠军阵容的大部分主力球员,拥有众多现役国手的两队无疑是新赛季WCBA联赛的夺冠热门。中国大学生体育协会女子篮球联队(简称FUSC联队)将征战常规赛,以赛代练,备战明年举办的世界大学生运动会。

在休赛期引援力度上,四川队无出其右。这支上赛季四强球队陆续引进现役国手李梦、孙梦然、韩

旭,以及前国手吴迪和陈晓佳,各个位置实力均有增强。新赛季邵婷大概率不会出现在赛场上,但四川队还有高颂、赵雪同和张玉来等颇具实力的队员,她们将在主教练潘巍的带领下向总冠军发起冲击。

上赛季引进李月汝、黄思静、杨力维与李缘四大国手后,内蒙古队在进入WCBA的第二个赛季就夺得总冠军。新赛季李月汝、黄思静和杨力维留队,内蒙古队又将潘臻琦和张茹两位国家队球员招至麾

下,提升了锋线实力。阔别联赛一段时间的前国手赵爽、跟随中国女篮征战了亚洲杯的李一凡也加盟球队。内蒙古篮球协会主席巴特尔表示,这个赛季希望能“保二争一”。

除两支云集众多国手的超级强队之外,山东队迎来国家队后卫李缘和王思雨的回归,加上原有主力队员曹君伟、杨衡瑜以及王英竹,上赛季排名第10的她们实力大增,信心大涨,提出了“保六争四”的目标。

老将陈晓佳离开后,

上赛季闯入四强的江苏队后卫线遭受一定损失,但江苏队球员在一起打球时间较长,配合十分默契,秉持团队篮球理念、技术风格特点突出的她们仍有较大希望晋级季后赛。此外,主力框架没有太大变化的上海队和浙江队也是季后赛席位的有力竞争者。

由国手武桐桐领衔的山西队,在休赛期引进了锋线强援王雪朦。被问及新赛季目标,主教练加西亚提到两点:一是要冲击季后赛,二是要培养新人锻炼队伍。

同样意在锻炼新人的,还有上赛季位列第七的北京队。杨半伴退役,北京队补充了新鲜血液,前八一队球员金佳宝加盟,还有从青年队上调的队员以及大学生球员。主教练张云松希望新赛季每场比赛球队都要全力以赴,还要培养锻炼更多年轻球员。

新赛季WCBA参赛球队增至18支,除了时隔两年回归的辽宁队,由大学生球员组成的FUSC联队也将参加常规赛阶段比赛。FUSC联队以“九冠王”北

京师范大学女篮为班底,其余队员来自清华大学、上海交通大学、华中科技大学、中国矿业大学和四川师范大学。对于FUSC联队而言,相比于战绩,为明年世界大学生运动会进行备战是更加明确的目标。

新赛季WCBA联赛将继续以赛会制在四川成都进行。单循环常规赛结束后,第5~12名球队将通过附加赛争夺季后赛名额。1/4决赛和半决赛均为单败淘汰制,总决赛采用三场两胜制,赛季最晚于2022年1月4日落下帷幕。

龙狮轻取新疆
江苏险胜青岛

新华社消息 11月10日,CBA常规赛第11轮进行了两场比赛,龙狮队以117:102轻取新疆队,江苏队以82:79险胜青岛队。

龙狮队与新疆队的比赛,双方一上来就陷入拉锯战,两队以26:26结束首节。第二节后半段新疆队进攻突然哑火,龙狮队趁机打出一波11:4的攻势,以9分的领先优势结束上半场。

易边再战,新疆队仍然找不到状态,而龙狮队则在外援梅森的带领下继续高歌猛进。第三节,梅森独得16分,龙狮队单节投进6记三分球,他们在三节结束时已领先对手27分。末节虽然新疆队利用连续命中的三分球一度将分差追至13分,但龙狮队很快掌控场上局势,最终轻松取胜。

梅森得到全场最高的31分,郑准贡献25分。新疆队的阿不都沙拉木拿到25分。

江苏队与青岛队的比赛一开场,青岛队表现慢热迟迟未能得分,而江苏队外线手感火热,连续命中多记远投后将分差拉开到了两位数。进入次节,双方的进攻效率都不高,单节仅打出9:10的比分,半场结束江苏队以39:23领先。

下半场,青岛队找回了状态,他们通过末节一波10:0的小高潮将比分追了上来,比赛悬念重生,距离比赛结束还剩7秒时赵泰隆投进关键三分球,将分差缩小到1分,但最后时刻史鸿飞两次罚球稳稳命中,王庆明绝平球不中,最终江苏队有惊无险地拿下一场胜利。

此役江苏队吴冠希砍下22分14篮板,史鸿飞得到20分。青岛队赵泰隆拿到21分。
(刘扬涛)



庆祝进球

11月11日,上海久事队球员王哲林在进球后庆祝。当日,在CBA第一阶段第12轮比赛中,上海久事队以112:103战胜浙江稠州金租队。摄影/新华社记者 孙凡越